
У ці лютневі дні провідний мі-
ліцейський вищий навчальний за-
клад відзначає своє 20-ліття. Саме  
8 лютого 1993 року на виконання 
Постанови Верховної Ради України 
«Про невідкладні заходи щодо зміц-
нення законності та правопорядку  
в респуб ліці» та з метою розширен-
ня мережі вищих навчальних за-
кладів з підготовки спеціалістів для 
органів міліції спільними наказом 
МВС та Міносвіти при Донецько-
му державному університеті було 
створено Інститут внутрішніх справ. 
Першим його ректором призначи-
ли відомого серед правоохоронців 
фахівця – Юрія Леонтійовича Ти-
таренка. Розпочавши формування 
підвалин навчально-виховної ро-
боти вишу, він зініціював прийом 
до відомчих ВНЗ випускників за-
гальноосвітніх шкіл, які не служили 
в Збройних Силах, що знач но впли-
нуло на якісний склад майбутніх 
правоохоронців.

Із призначенням у вересні  
2003 ро    ку на посаду керівника інсти-
туту депутата обласної ради, тодіш-
нього заступника начальника УМВС 
України в Донецькій області полков-
ника міліції Віктора Миколайо вича 
Бесчастного розпочався якісно но-

вий етап розвитку Донецького інсти-
туту внутрішніх справ. Сьогодні в йо-
го складі 6 факультетів, 22 кафед-
ри, науково-дослідна лабораторія, 
науково-дослідний центр психотре-
нінгових технологій, магістратура, 
ад'юнктура та інші важливі підрозді-
ли. Понад 80 відсотків  викладачів-
педагогів мають наукові ступені ака-
деміків, докторів та кандидатів наук, 
професорів і доцентів. 

Слід зазначити, що після низки 
реорганізаційних змін навчальний 
заклад отримав самостійний ста-
тус і з липня 2011 року дістав назву  
Донецький юридичний інститут МВС 
України. 

В центрі уваги керівництва ін
ституту завжди були й залиша
ються питання зміцнення кад
рового потенціалу. Сьогодні ця 
робота здійснюється відповідно 
до наказів та рішення колегії МВС 
«Про стан реалізації в органах внут-
рішніх справ державної кадрової 
політики, підвищення професіона-
лізму працівників міліції, забезпе-
чення належного стану дисциплі-
ни та законності» й Програми зміц-
нення кадрового потенціалу МВС на  
2012—2016 роки. Дотримання вимог 
наказу № 155 від 22.02.2012 р. «Про 

затвердження Правил поведінки та 
професійної етики осіб рядового та 
начальницького складу органів внут-
рішніх справ України» є ключовим 
напрямом в організації виховної ро-
боти в інституті.

«Наука – ясне пізнання істини, просвітлення розуму, непорочна розрада  життя, похвала юності, 
старості; підпора, будівниця міст, полків, фортеця успіху в нещасті, а в щасті – прикраса, скрізь 
вірний і невідлучний супутник», – так писав про науку російський учений Михайло Ломоносов. 
Лише той, хто прагне навчатися, досягає високих результатів. Наука в поєднанні з практикою, 
досвідом попередників – запорука кар’єрного та особистісного розвитку. Найкращі традиції 
вітчизняної та світової науки, безперервний зв'язок поколінь, високі ідеали духовності, можливість 
практичного закріплення вивченого та самореалізації в науковій, спортивній чи творчій сферах 
стали основою підготовки міліцейських кадрів у Донецькому юридичному інституті МВС України.
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Ураховуючи реалії сьогодення, 
навчальний заклад прагне впрова-
джувати європейські стандарти в 
системі підготовки працівників пра-
воохоронних органів. Зокрема, тут 
уже стали традиційними відряджен-
ня найуспішніших курсантів до полі-
цейських підрозділів Баварії, метою 
яких є як обмін досвідом з колегами, 
так і вдосконалення знань німецької 
мови. Окрім того, інститут запрошує 
іноземних фахівців-поліцейських, 
які діляться досвідом із викладача-
ми, читають лекції для курсантів.

Свідченням плідної міжнарод-
ної співпраці є робота науково-
дослідного центру психотренінго-
вих технологій, що діє в інституті  
з 2002 року, широко використову-
ючи досвід фахівців Нюрнберзької 
школи поліції. Наразі такий центр 
єдиний у системі МВС України. Тож 
за ініціативою керівництва інституту 
торік розпочато психологічний тре-
нінг з підготовки тренерів для робо-
ти з курсантами ВНЗ МВС України. 
Тренінгові заняття проводять експерт 
Центральної психологічної служ-
би поліції Баварії Міхаель Ратцек, 
голов ний комісар поліції Томас Бос-
се та головний комісар кримінальної 
поліції Міхаель Гайсрайтер.

Фахівці інституту не залишають-
ся осторонь законотворчої діяль-
ності. Скажімо, професор кафед-
ри кримінального процесу, доктор 
юридичних наук Леонід Миколайо-
вич Лобойко є співавтором нового 
Кримінального процесуального ко-
дексу України. Його впровадження, 
як відомо, викликало чимало змін 
і в роботі практиків, і в навчанні 
майбутніх правоохоронців. Колек-
тивом профільної кафедри кримі-
нального процесу інституту, котру 
очолює Олена Олексіївна Волобу-
єва, підготовлено навчальний по-
сібник «Кримінальний процес: за-
гальна частина». До речі, посібник 
дістав схвальний відгук від керівни-
цтва Головного слідчого управління 
МВС України. В інституті також роз-
роблено та впроваджено відповід-
ні навчальні програми, навчально-
методичні рекомендації, дистан-
ційні курси. Нині триває робота над 
створенням навчального фільму 

«Процесуальний порядок повідо-
млення про підозру». 

Знаковим став візит до інститу-
ту начальника Головного слідчого 
управління МВС України генерал-
майора міліції Василя Іванови-
ча Фаринника – фахівця з надзви-
чайно великим досвідом роботи 

в правоохоронних органах і судо-
вій владі. Його лекція, прочитана 
курсантам старших курсів слідчо-
криміналістичного факультету й 
присвячена практичним питанням 
упровадження нового кодексу, ста-
ла генератором численних дискусій  
і копіткої науково-практичної робо-
ти. Своєрідним фіналом доопрацю-
вання положень нового КПК була 
Всеукраїнська науково-практична 
конференція «Теоретичні на прак-
тичні проблеми кримінального су-
дочинства», що відбулася на базі ін-
ституту 19 жовтня 2012 року. 

Як відомо, успіх, прогрес, відпо-
відність сучасним реаліям, опера-
тивне реагування на виклики сього-
дення в будь-якій сфері державного 
управління значною мірою залежать 
від наукової діяльності та впрова-
дження її результатів на практиці.

Науково-дослідна робота спів-
робітників, науково-педагогічного 
складу, курсантів і студентів інститу-
ту є беззаперечним іспитом на відпо-
відність державній політиці модерні-

зації та реформування різних сфер 
суспільного життя, побудови демо-
кратичного суспільства та правової 
держави в Україні.

Осередком підготовки ново-
го покоління науковців інституту є 
ад'юнктура, яка діє з 1997 року. За  
15 років її випускниками захищено 

124 дисертації. Торік відбувся захист  
19 дисертаційних досліджень, зокре-
ма 2 докторські дисертації захистили 
Іван Федорович Хараберюш та Ан-
дрій Олексійович Собакарь. 

Відомо, що науково-дослідна ро-
бота є однією зі складових іміджу 
будь-якого вишу. Сім років тому з іні-
ціативи ректора інституту Віктора Бес-
частного в навчальному закладі ство-
рено наукову консультативну раду, 
що діє на громадських засадах. Чле-
ни ради під керівництвом начальника 
кафедри психології та соціології док-
тора філософських наук, професора, 
полковника міліції Геннадія Васильо-
вича Гребенькова не тільки колегі-
ально обговорюють основні напрями 
розвитку наукової діяльності, а й очо-
люють конкретні напрями наукових 
досліджень в інституті, гуртують нав-
коло себе науковців і координують 
їхню діяльність. Своєрідним підсум-
ком такої роботи стало проведення 
в грудні минулого року конкурсу на 
найкраще наукове, навчальне та пе-
ріодичне видання в системі МВС.

Під час урочистого відкриття 8 листопада 2012 року Алеї генералів 
– випускників навчального закладу (зліва направо): В. Лямзенко, 

А. Шнуренко, С. Семків, О. Міщенко, В. Бесчастний

Керівники навчального закладу (зліва направо): ректор ДІВС (1989–2003) 
Ю. Титаренко, начальник ДССШМ (1977–1989) В. Муравйов,  

ректор ДЮІ МВС України В. Бесчастний, фото 2009 року

Начальник головного слідчого управління МВС України генерал-майор міліції В. Фаринник 
під час візиту до інституту 1 вересня 2012 року
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Примножують добрі традиції 
нау   ково-педагогічних кадрів на-
вчального закладу курсанти та сту-
денти. Скажімо, курсант 1 курсу фа-
культету кримінальної міліції Ганна 
Суховір торік упевнено здобула пе-
ремогу на ІІ обласному етапі Міжна-
родного конкурсу ім. Петра Яцика, 
продемонструвавши високий рівень 
знань української мови та випере-
дивши представників усіх вищих на-
вчальних закладів Донецького краю.

На базі інституту діє університет 
культури, де видатні представники 
регіону презентують свої творчі здо-
бутки, діляться цікавими історіями 
власного життя. Зокрема, гостями 

вщерть заповнених курсантських ау-
диторій були: донецька поетеса Гали-
на Миколаївна Боженко, Герой Укра-
їни, неодноразовий чемпіон Пара-
олімпіад Віктор Сергійович Смирнов, 
настоятель храму Святого Іоанна-
Воїна отець Кіпріан, Герой України 
Микола Єгорович Жауров та інші. 

Із 2007 року в інституті щорічно ви-
дається унікальний збірник поезій йо-
го працівників і курсантів, ветеранів і 
друзів навчального закладу «Рими в 
погонах», що розкриває ліричні гра-
ні представників суворої міліцейської 
служби. Нині в поетичному доробку 
інституту 6 поетичних збірників. 

Упродовж усієї історії навчально-
го закладу, а надто протягом останніх  
20 років, у інституті активно впрова-
джуються та розвиваються інноваційні 
сучасні технології навчання. Інтенсив-
не поширення комп'ютерної техніки, 
дедалі доступніші канали зв'язку через 
світову павутину дають змогу курсан-
там і студентам опановувати навчальні 
дисципліни дистанційно. Дедалі біль-
шого поширення набуває спілкування  
з викладачем не лише в аудиторіях,  
а й з допомогою програми дистан-
ційного навчання MOODLE: студенти 
отримують консультації, мають мож-
ливість перегляду відеолекцій, презен-
тацій, тестових програм для самостій-
ної оцінки рівня засвоєння матеріалу.

Усе це значно інтенсифікує на-
вчальний процес, полегшує доступ 
до навчальної інформації, підвищує 

рівень підготовки курсантів, тож, 
відповідно, і кваліфікацію випускни-
ків. А найголовніше, що ці випуск-
ники здатні привнести в міліцію та-
кий же сучасний стиль роботи, стати 
інтелектуальними професіоналами в 
міліцейських погонах.

2012 рік був щедрий для Донецько-
го юридичного інституту й на спортив-
ні успіхи: його вихованці вибороли 
першість у чемпіонатах МВС України 
з боротьби самбо, офіцерського три-
борства, прикладної стрільби. Відрад-
но, що вузівські спортсмени посідають 
друге загальнокомандне місце серед 
закладів МВС України другий рік по-
спіль. До речі, спортсмени Донецько-
го юридичного гідно представляють 
його й на міжнародній арені. Зокрема, 
торік у листопаді на чемпіонаті світу з 
гирьового спорту в італійському Міла-
ні, у якому брали участь найсильніші 
гирьовики з 27 країн, перемогу здо-

був інспектор відділу кадрового за
безпечення лейтенант міліції Сер
гій Силка (на знімку), що входив до 
складу збірної команди України. 

Звичайно, через брак місця на 
шпальтах парламентського видан-
ня докладніше розповісти про працю 
та життя викладачів і вихованців До-
нецького юридичного інституту МВС 
України, який відзначає своє 20-ліття, 
не маю змоги. Та хочеться від усієї душі 
побажати їм нових звершень і перемог.

Курсанти інституту разом із англійськими колегами. Міжнародний аеропорт Донецька  
під час Євро-2012. Червень 2012 року

Керівник спеціального відділу кримінальної поліції Мюнхена Армін 
Аумюллер та ректор інституту Віктор Бесчастний під час спілкування  

з журналістами. Березень 2012 року
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Представники спортивної еліти інституту. Січень 2012 року
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